
一 念 通 天知事コラム

　令和６年度の当初予算等を審議する２月定例県議会が終わりました。当初予算は原案
が予算委員会で否決され、本会議で議員提案の修正予算案が可決されました。議員提案
の２つの条例改正案は本会議で可決されましたが、私が「再議」という審議のやり直しを求
める手続きを取り、出席議員の３分の２以上の賛成が必要となったため、同改正案は否決さ
れました。知事提出の予算案が修正されたこと、「再議」の手続が取られたことは奈良県議
会でいずれも戦後初めてです。また、３月19日の予算委員会は午後１時から11時半まで続
くなど活発な議論が交わされました。
　従前の県議会では、主要な施策等について事前に県議との間で協議が行われ、それを
受けて当初予算案が確定されるために、県議会においては今回のような活発な質疑もなさ
れなかったのではないかと推察します。しかし、これでは主権者である県民には何が行われ
たのか全く分かりません。提案者である知事と議決権者である議会が、議論の経緯と議決
の結果を全て県民に明らかにし、その上で知事や県議の取った行動の当否を次の選挙で
県民に審判していただく。これこそが、健全な民主主義であり、知事と議会の望ましい関係
であると私は考えます。こうした形で奈良県議会が活性化することを私は期待しています。
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知事と議会の望ましい関係とは？

「一念通天」とは、強い信念を持って努力をすれば、
どんなことでも成し遂げられるという意味です。
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奈良県知事　

県の情報はこちらでもご覧いただけます

県民お役立ち情報コーナー 
パンフレットなどを配置しています

★印のある場所および県庁舎屋上
階には、専用用紙で県政に関して
のご意見・ご提案をお寄せいただ
く「県政ポスト」も配置しています。

県庁舎食堂（奈良市）
県立図書情報館（奈良市）★
県産業会館（大和高田市）★

市町村会館（橿原市）
県橿原総合庁舎（橿原市）★
吉野町中央公民館（吉野町）★
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毎月11日は人権を確かめあう日

コーナー人権
てんいち先生ひかりちゃん

　令和6年1月27日・28日、奈良県において全国人権保育
研究集会が開催され、全国各地から約1,200人の保育関
係者などが集いました。そこでは子どもを取り巻くすべて
の環境で「反差別・平和・人権の視点」を大切にすることを 
テーマに掲げ、保育実践の一層の研鑽を目指し、保育所や
幼稚園、こども園、家庭、地域における日頃の人権保育の
取り組みについて、報告や意見交換が行われました。
　子どもは、無邪気で純粋な心を持ち、差別や偏見を持つ
ことなく生まれてきます。人の心に差別や偏見が芽生えて
しまうのは、社会環境など外的な影響を受けるからです。
乳幼児期は、生涯にわたる人間形成にとって極めて重要な
時期であると言われており、その時期の子どもたちの自己

を大切にし、他者を思いやるこころをはぐくむことは、
「反差別・平和・人権の視点」を培い、差別や偏見を生み
出さない社会の実現につながります。
　保育所や幼稚園、こども園だけでなく、子どもに関わ
るすべての人が人権に配慮したはぐくみを実践してい
くことが重要です。子どもたちの健やかな成長のため
に、社会一丸となって取り組んでいきましょう。 

子どもに関わるすべての人が人権の視点を

今月のポスター

※学校名・学年は作品作成時のものです。

三宅町立三宅小学校1年

西川 莉子さん
にし かわ り こ

吉野町立吉野小学校1年

宮本 凌太さん
みやもと りょう た

けん さん

県政フラッシュ
毎週日・火曜 21:54～22:00 

ならフライデー9
毎週金曜 20：57～21：57 生放送

過去の放送番組は
YouTubeチャンネルから
ご視聴いただけます。

テレビ番組（奈良テレビ）

奈良県公式
総合チャンネル

YouTube

※令和6年6月から新番組がはじまります。
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